

06  
ГЦ-78

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Коммунистическая партия (большевиков) Белоруссии

# ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РАЙКОМА КП(б)Б  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 // Среда, 23 августа 1944 г.

## ВОССТАНОВИТЬ ШКОЛЫ РАЙОНА

Больше трех лет немецкие оккупанты уничтожали советское народное образование. Они уничтожили почти все школы и высшие учебные заведения.

Если в 1940/41 учебном году Кобринский район имел 54 школы с общим количеством около 10.000 учащихся, то в 1943/44 году, когда наш район находился под властью проказника немецких извергов, работало 15 школ, а посещаемость их была только 1.350 учеников.

В этом году, как и в прежние годы, будет проводиться всеобщее обязательное начальное обучение. Скоро начнется новый учебный год.

По району организуется 1 средняя школа, 6 неполных средних школ и 44 начальных. Всего в этом учебном году будет открыта 51 школа. Готовых к занятию 13 школ. К 1 сентября будут отремонтированы еще 27.

Не производится ремонт в 11 школах. Особенно плохо с подготовкой к новому учебному году в селах Козыщи, Стасюки и другие.

Задача местных советов, партийных и комсомольских организаций оказать органам народного образования всемерную помощь в деле своеевременного открытия школ.

Все лучшие помещения должны быть представлены школе. Заранее нужно отремонтировать и приобрести школьное оборудование, учебники, а также наглядные пособия.

В этом году молодежь Белоруссии получила возможность учиться в школах, техникумах и ВУЗах.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из оперативных сводок за 20 и 21 августа

В течение 20 августа к востоку и юго-востоку г. ТАРТУ наши войска развивали наступление и с боями заняли более 150 населенных пунктов, из них крупные: ПЕДОСПЯС, КЫРВЕССИЛЕ, ВЫШУ, ХАМОСТИ, РАБОЗЬЕ, ВОНА-КИСТЕ (12 км. южнее Тарту), БИСИ, МОРИЦА и ж. д. станции: РАГОЖА и АЛСАНКИ.

Восточнее г. РИГА наши войска продолжали успешное наступление и с боями заняли более 70 населенных пунктов среди них: КЛЕЙНИ, ИОЗУЛИ, ВЕСТИЗМА, ТОЛКА и ж. д. станции: ЭГЛИ и СНИГАНЫ.

Севернее г. САНДОМИР наши войска завершили ликвидацию окруженной группировки противника и заняли несколько населенных пунктов. Ввиду того, что противник отказался сдаваться, большая часть окруженных войск противника уничтожена.

На других участках фронта бои местного значения.

В течение 19 августа на всех фронтах подбито и уничтожено 250 танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

\* \* \*

В течение 21 августа к юго-востоку и югу от города ТАРТУ наши войска заняли более 80 населенных пунктов из них крупные: ВЫБОТИН, КОМБЯ, ЛУТИКА, НЭРУТЫ, ТАММЕ.

Восточнее города РИГА, наши войска, преодолевая сопротивление противника, ов-

Севернее города САНДОМИР наши войска завершили ликвидацию группировки противника и заняли несколько населенных пунктов.

ладели городом ГОСТИНИ и заняли несколько населенных пунктов.

Северо-восточнее г. ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак заняли более 50 населенных пунктов из них крупные: ПРОСТУНЬ, ЗЕЛЕНЕЦ, ЛОСЕВИЦА, ЛЕТНЕ, УРЛЕ, ЯДУВ и ж. д. станции ЛОХОВ, УРЛЕ, ШЕВИЦА.

При ликвидации окруженной группировки противника севернее города САНДОМИР наши войска蒙蒙了 следующие потери противнику в живой силе и технике: уничтожено танков и самоходных орудий — 88, бронетранспортеров — 18, орудий разного калибра — 142, минометов более 100, автомашин более 100, гаражей более 35. На поле боя противник оставил убитыми более 12.000 своих солдат и офицеров. Кроме этого, нашими войсками захвачено в этом районе следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 20, орудий разного калибра — 72, минометов — 72, пулеметов — 120, винтовок и автоматов более 5.000, взято в плен 1.550 солдат и офицеров противника.

На остальных участках фронта поиски разведчиков и бои местного значения.

В течении 20 августа на всех фронтах подбито и уничтожено 206 танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 88 самолетов противника.

# КОБРИН ВОЗРОЖДАЕТСЯ

## ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО НАЛАЖИВАЕТСЯ

Город Кобрин освобожден от немецко-фашистских захватчиков доблестной Красной Армией. Впервые после трехлетней неволи и фашистского террора, трудящиеся города вздохнули свободно. Гитлеровские бандиты оккупировав город, стали наводить свой "новый порядок". Они занялись систематическим уничтожением советских людей и осквернением культурных очагов города. Фашистские мерзавцы замучили и расстреляли свыше десяти тысяч ни в чем неповинных граждан.

Гитлеровцы произвели огромные разрушения в городе. Превратили в пепелище и груды развалин свыше 30 процентов жилого фонда. Взорваны электростанция, радиоузел и т. д. Гитлеровцы разграбили государственные, хозяйствственные и культурные учреждения, магазины и большинство квартир жителей города. Все на грабленное имущество граждан, а также ценнейшее оборудование промышленных предприятий вывезено в Германию.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Немецкие изверги разрушили нашу промышленность, уничтожая население хотели уничтожить Советский Союз. Всюду видны следы варварства.

Под ударами нашей славной Красной Армии немцы вынуждены были бежать с занятой ими территории.

Старые рабочие с железной дороги рассказывают, что при немецкой оккупации они все жили под страхом смерти. Фашисты уничтожали лучших советских людей. Дежурный по станции Нагорный Александр был повешен за то, что не мог больше вынести издевательств со стороны нач. станции и позорил его фашистом. Убит был столяр Цембалюк в другое рабочие. После освобождения от немецких оккупантов рабочие станции заявили: "Теперь мы знаем за что

С большой энергией взялись за восстановление города трудящиеся Кобринского района. Все они активно включились в работу по налаживанию городского хозяйства.

Исполкомом городского Совета организована очистка города. Принято ряд мер в области бытового обслуживания населения. Открыты две мастерские по ремонту обуви, портняжная мастерская, работают две парикмахерские, восстанавливается мельница, работает маслозавод, кожевенный завод, развернула работу ремонтно-строительная контора Горкомхоза. Большая работа проведена по ремонту канализации города. Оборудованы детдом и детприемник.

Великие разрушения произведены фашистскими варварами в нашем городе, но освобожденный народ под руководством и неустанный заботой партии и Советского правительства сделает все необходимое для возрождения родного города Кобрин.

**Председатель городского Совета депутатов трудящихся КУГНОК.**

мы боремся. Чем быстрей мы восстановим железную дорогу, тем быстрей будет уничтожен изыхающий, кровожадный зверь. !

Многие рабочие уже выполнили взятые на себя обязательства, так тов. Андрейчук и другие кузнецы обязались сделать необходимый инструмент за три дня. Столляр тов. Котым и другие рабочие обязались построить кузницу и эти обязательства они выполнили в срок.

Уже отремонтированы: стрелочные переводы, здание под вокзал, два железнодорожных дома, построено несколько стрелочных постов, исправлена на железной дороге Кобрин—Жабинка, по которой уже курсируют поезда.

**Нач. станции г. Кобрин  
Соронин.**

## ЛИКВИДАЦИЯ ЭПИДЕМИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ.

После освобождения Красной Армии г. Кобрин от немецких извергов, все медицинские работники и общественные организации взялись за восстановление и очищение аптек, амбулатории, больницы и других медучреждений.

В настоящее время работают: амбулатория, аптека, больница, женская и детская консультации. Открывается инфекционное отделение и родильный дом.

За три с лишним года враг оставил после себя следы инфекционных болезней и очаги эпидемий. По ликвидации эпидемических заболеваний спального типа и дизентерии, в Стриговский, Еремический и др. сельсоветы выехала дезинфекционная группа медицинских работников.

**П. Аверниева.**

## Организация соцкультуры.

Сразу же после очищения от фашистской печали, городская молодежь принялась за восстановление очагов социалистической культуры: кино-театра, библиотеки и т. д.

Уже на третий день после установления советской власти в городском кино-театре силами частей Красной Армии были даны кино-фильмы: "Воздушный извозчик", "Трактористы" для концерта песни и пляски.

Неплохо начала свою работу местная городская труппа артистов, давшая несколько концертов песни и пляски.

С помощью руководящих районных партийно-комсомольских организаций наше городское театр будет еще больше работать над развитием и внедрением в массы соцкультуры.

**П. Мироненко.**

**Ответственный редактор  
М. ГАМБУРГ.**